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Budán, a Szent Gellérthegy tövében, 
azon az utón, amelyen. ezer évvel ezelőtt 
az ősz püspököt cipelték fel a pogányok a 
hegy tetejére, állj meg egy percre és gon­
dolkozz azon, hogy mi volt ez a város az­
előtt. milyen ma és milyen lehet még. A  
semmiből épült, faluból lett várossá, hat­
van évvel ezelőtt még viskók állottak a mai 
Andrássy-ut helyén és az áldjon polgár- 
mester nem azon gondolkodott, \hoj#yián le­
hetne Budapestből világvárost ds világfür- 
dőt csinálni, hanem azon, ®ogw a pálya­
udvartól a Hatvani-utcáig td  kfllene kö- 
veztetni az utat, mert a vidékről jövő fuva­
rosok megfeneklenek a sárban. És most 
vágtass keresztül ezen a városon és száij- 
tátva állj meg Budán, Szent Gellért hegyé­
nek tövében, mert meg kell állnod és bá­
mulnod kell és bámulnia és örülnie kell 
mindenkinek, aki csak egy parányit is tö­
rődik azzal, hogy mi lesz Budapestből.

A  Szent Gellérthegy tövében elkészült 
Budapest legújabb fürdője, — egyben leg­
újabb látványossága, — a Szent Gellért- 
fürdő. Mi tudjuk régen, hogy fürdővárossá 
vagyunk predesztinálva, hogy budai he­
gyeink és forrásvizeink megbecsülhetetlen 
kincset jelenthetnének idegenforgalmi 
szempontból Budapestnek, ha kiaknáznék 
ezt a természeti adományt és a világ leg­
szebb fürdőhelyévé tennők a magyar fő ­
várost. A  főváros modern vezetősége ezt 
az alapelvet fel is vette programújába és 
ennek az elvnek, ennek a törekvésnek lát­
ható megnyilvánulása a most elkészült

Gellért-fürdő is.
A  fürdő hosszú évek munkájáival ké­

szült, Bárczy István dr. polgármestersége 
alatt kezdték épiteni s Bódy Tivadar pol­
gármestersége alatt fejezték be, a főváros 
közigazgatási és műszaki veztőségének 
éveken át ez a fürdő-épitkezés volt a fő- 
gondja, Márkus Jenő és Berezel Jenő ta­
nácsnokok éveken keresztül szentelték 
munkájukat a Gellért-fürdő ügyének s 
jmost végre elkészült, hatalmas elégtételéül 
a főváros vezetőségének, amelyet éveken 
keresztül ért gáncs és támadás e fürdő 
miatt. Most beigazolódott, hogy minden 
gáncs alaptalan volt és ha át is lépték a 
(költségvetésben előirányzott összeget, en­
nek ellenértékéül egy olyan világfürdőt 
teremtettek Budapesten, amely ' sokszoro­
san felülmúlja az eredeti tervezetet s 
¡amelynek nagyszabású volta előtt bánm- 
(lattái kell megállnia mindenkinek, buda­
pestinek és külföldinek, barátnak és ide­
gennek.

És éppen ez az, amiről ezúttal szólni 
akarunk, a gáncsról, a támadásokról s az 
elégtételről. Valami impozáns volt abban, 
ahogyan a főváros vezetősége a kitűzött 
célba vetett ideális hittel építette ezt a für­
dőt és azt befejezvén, egy előkelő gesztus­
sal mutat a hatalmas alkotásra. Mert bár 
hosszú esztendőkig épült ez a fürdő, nem 
érte, nem érhette az a sors, ami a sokáig., 
és lassan készült épületeket jellemzi: hogy 
mire elkészülnek, már idejüket múlták, 
hogy az idő elszaladt felettük és amit az 
épités megkezdésekor nagyarányúnak ter­
veztek, az a befejezéskor már kicsinynek 
és túlhaladottnak bizonyul s nem felel

meg annak a célnak, amelynek készült. Ez n& 
a. fürdő még hosszú ideig — mondhatni — 
megelőzi önmagát, ez még évtizedek múlva 
is nagy és hatalmas lesz Budapest szá­
mára és mint Budapest fürdőváros legtö­
kéletesebb alkotásainak egyike fog szere­
pelni. Amit építkezésben, berendezésben, 
technikában csak produkálni lehetett, az 
itt mind együtt Vfui olyan művészi köntös­
ben, hogy el kell hallgatnia minden gáncs­
nak és csak az elismerés szavait lehet sok- | 
szorosan hangoztatni azok felé, akik vas- ] 
akarattal, szorgalommal és egész tehetsé­
gükkel állottak Budapest fejlesztésének 
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Ha majd folytatódik az élet ott, a bd  
a háború ketté szakította, álékor ez a fürdő 
lesz egyik legnagyobb vonzóereje Buda­
pestnek, mert eddig sehol a világon ehhez 
hasonló. nincsen, nincs ilyen arányú fürdő 
és főleg nincs meg az az imponálóan szép 
környezet, az a természeti fekvés adta szép­
ség, amelybe ez a fürdő stílusosan beleik 
leszkedik. Ha nem volna most hájboru, 
akkor országos ünnepséggel kellene meg­
ülni a megnyitását ennek a fürdőnek, 
amely Budapest értékét és szépségét előra 
nem is látható módon emeli a legtöbb vá­
ros fölé, igy azonban csak csendesen, nyíl­
n a k  ki a kapuk, amelyek mellett ott áll sze­
rényen a főváros vezetősége, azok, akik 
megmutatták, hogy minden gáncscsal és 
támadással szemben a céltudatos munka és 
az egyenes irányban való, kitartó haladás 
hozhat csak tökéletes és maradandó en'ed
ménvt. i


